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DS 2019:4 Förslag till en nationell institution för 
mänskliga rättigheter i Sverige 

(Ku2018/02102/DISK) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 
regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 
liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 
förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ställer sig positiv till 
promemorians förslag om att inrätta en nationell institution för mänskliga 
rättigheter i Sverige. Som en hbtq-strategisk myndighet med ett särskilt uppdrag 
att bevaka unga hbtq-personers livsvillkor samt att som en jämställdhetsintegrerad 
myndighet bidra till att stereotypa föreställningar kring kön inte begränsar unga 
att leva fria liv så ser vi särskilt positivt på inrättandet av en institution för 
mänskliga rättigheter i Sverige. 

6.2.5 Inhämtande av förslag till styrelseledamöter 
Institutionens styrelse ska enligt förslaget bestå av personer med kvalificerad 
erfarenhet av arbete från tre olika områden; det civila samhället, rättsväsendet 
samt forskning och högre utbildning.  

Enligt förslaget ska regeringen ska inhämta förslag till ledamöter från Rådet för de 
mänskliga rättigheterna, de allmänna domstolarna och de allmänna 
förvaltningsdomstolarna, Sveriges advokatsamfund, och universiteten och 
högskolorna. 
MUCF anser att även civilsamhället ska ges en möjlighet att lämna förslag på 
ledamöter till institutionens styrelse. MUCF skulle särskilt vilja se att 
civilsamhället får samma möjlighet som aktörerna enligt 6.2.5 att lämna förslag 
till styrelseledamöter.  

6.3.2 Rådet för de mänskliga rättigheterna 
Rådet för mänskliga rättigheter har i uppgift att ge myndigheten råd och stöd 
genom att tillföra institutionen erfarenheter från det civila samhällets och andra 
aktörers arbete med mänskliga rättigheter. Rådet är, som vi kan se, den instans i 
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den nya myndigheten där civilsamhället formellt och mer organiserat bidrar med 
erfarenhet och kompetens. I förslaget anges att styrelsen utser rådet. MUCF 
föreslår att styrelsen ges ett uppdrag att ta in förslag från civilsamhället avseende 
lämpliga rådsledamöter.  

Ungas möjligheter att tillvara sina mänskliga rättigheter samt tillgång till makt 
och inflytande är på många vis mer begränsat. Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor vill därför framföra vikten av att unga får reell möjlighet att 
kunna sitta i rådet för mänskliga rättigheter.  

I övrigt har Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor inga synpunkter. 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Utvecklingsledare Anna 
Galin har varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har deltagit i den 
slutliga beredningen av ärendet. 
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